

1957年10月1日创刊

珠海开展首届“珠海慈善奖”评选表彰活动

羊城晚报讯 记者郑达报道：6月9日，记者从珠海市民政局获悉，珠海市决定组织开展首届“珠海慈善奖”评选表彰活动，本次表彰活动设置慈善楷模奖、最具爱心慈善捐赠企业奖、最具爱心慈善捐赠个人奖、最具影响慈善项目奖4类奖项，自2016年1月1日至2020年12月31日，在全市慈善活动中，特别是在脱贫攻坚和新冠肺炎疫情防控中事迹突出、影响广泛的单位、个人、志愿服务等爱心团队（以下简称爱心团队）、慈善项目等均可参与。

据悉，“珠海慈善奖”表彰名额总

数不超过120个。本次评选表彰活动坚持面向基层和工作一线，党政机关干部原则上不超过评选总数的20%。

其中，慈善楷模奖20个，表彰在全市慈善领域事迹突出、社会影响良好、具有感召力、公信力、示范性的个人（包括慈善工作者）和爱心团队；最具爱心慈善捐赠企业奖30个，表彰向全市捐赠数额较大、贡献突出的市内外企业；最具爱心慈善捐赠个人奖30个，表彰向全市捐赠数额较大、贡献突出的市内外个人；最具影响慈善项目奖40个，表彰在全市慈善领域具有创新

性、示范性、推广性的慈善项目。有意参评“珠海慈善奖”的单位和个人，应在2021年6月30日前向具有推荐资格的单位提出申请。推荐单位可在接受推荐截止日期2021年7月10日前将推荐材料报市评审委员会办公室，补充完善相关申报材料。推荐截止日期前未向市评审委员会办公室补齐材料的，视为无效推荐。

据悉，珠海市人民政府将发文公布“珠海慈善奖”获奖名单，9月份召开“珠海慈善奖”颁奖大会进行集中表彰。

珠中江新闻

2021年6月10日 星期四

A13

满满都是爱！

高考结束，考生们奔向“新”未来

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 郑达

考场内，考生挥斥方遒；考场外，家长们翘首以盼。6月9日，高考结束后，考生们陆续走出校门，家长则早早守在学校门口，手捧鲜花、零食等，期待给考生们一个惊喜。

“终于解放了！”9日下午，珠海居民严先生和谢女士早早来到珠海市第一中学门口等待即将结束高考的儿子。谢女士和严先生各捧着一束花，“向日葵寓意一举夺魁，希望孩子顺利顺利。”谢女士还特意穿上了红色旗袍，“这几天我们也很紧张，每天都盯着时刻表。高考要结束了，但他也很辛苦，我们晚上计划到外面吃大餐庆祝一下，犒劳一下他。”谢女士对儿子严一瑜说，此次考试比他想象得要简单一些，“我心仪的大学是华南理工大学，未来职业规划是想做研究型学者。考完后，可能会考虑去学编程。”

“终于松了一口气。”珠海家长江女士手捧鲜花站在门口等女儿，“刚去买的鲜花，从来没有给女儿送过鲜花。这次选的是向日葵，希望她像向日葵一样蒸蒸日上。高考是一个新的起点，以后还要继续努力。”江女士很欣慰女儿一向自信，她说，高考期间女儿还感冒了，但好在心态还不错。“我跟女儿说，经过这道坎就长大了。”她还特意鼓励女儿，

“你的昨天是勤奋的，今天是自信的，希望你的明天是成功的。”

考生刘哲君的爸爸妈妈特意向单位请了假，一起到校门口迎接她，父母为其献上鲜花，还为她拉横幅庆祝。刘哲君笑起来很灿烂：“感觉考得还可以，我心仪的学校是中国政法大学。考完后，响应防疫号召，先在珠海玩一个月，不去其他地方了。”

家长李女士和妹妹一起来等女儿，准备了花束、利是和奶茶，“她最爱喝奶茶。利是是为了图个吉利。花束寓意‘金榜题名’。希望能让女儿一个惊喜。”李女士的女儿冯同学在接受采访时称，结束考试后非常开心，“希望能考上重本。暑假暂时还没具体的安排，先好好玩个痛快。”

走出考场，何同学说：“考完后，感觉自己一个交代了。不管怎么样，这个过程是享受的。”考完后最想做什么？何同学说：“最想先休息一下，再开展自己的暑期计划。”她还提及，高三遇到一位非常有情怀的老师，对其影响非常大，“虽然高考非常重要，但人生不只有高考。职业生涯非常重要，人首先要知道自己想干什么。有机会的话，想回初中给学弟学妹讲讲职业规划。”



珠海横琴新区常住人口超5.3万人

人口总量稳定增长 人口素质稳步提升

羊城晚报记者 钱瑜

6月9日，羊城晚报记者从珠海横琴新区获悉，根据国务院的决定，我国以2020年11月零时为标准时点进行了第七次全国人口普查。横琴新区完成了第七次全国人口普查登记工作，获得了详实的人口基础数据。

人口总量高速增长

据介绍，2020年11月1日零时，横琴新区常住人口53040人，与2010年（第六次全国人口普查数据，下同）的11727人相比，增加41313人，增长352.29%，年平均增长率为16.29%。横琴新区共有家庭户13322户，家庭户人口为24517人；集体户9409户，集体户人口为28523人。平均每个家庭户的人口为1.84人，比2010年的2.52人减少0.68人。

数据表明，十年来，随着户籍制度改革不断深入、“全面两孩”生育政策有效发挥作用，加上横琴新区经济社会发展、产业政策优化调整、人才政策持续吸引，大量流动人口向横琴集聚，横琴新区人口保持高速增长态势、规模不断扩大。

人口结构年轻有活力

据悉，横琴新区常住人口中，男性人口为37165人，占70.07%；女性人口为15875人，占29.93%。总人口性别比（以女性为100，男性对女性的比例）由2010年的134.40上升为234.11，高于全国平均水平129.04个百分点、高于全省平均水平121.03个百分点、高于全市平均水平119.24个百分点。横琴新区常住人口性别比升高主要是受省外流入人口性别比偏高的影响。外省流入人口的性别比高符合横琴新区基础设施建设阶段对男性劳动力需求量增加的实际。

此外，横琴新区常住人口

中，0—14岁人口为3756人，占7.08%；15—59岁人口为46997人，占88.61%；60岁及以上人口为2287人，占4.31%（其中65岁及以上人口为1165人，占2.20%）。与2010年相比，0—14岁、15—59岁、60岁及以上人口的比重分别下降6.61个百分点、提高9.29个百分点、下降2.68个百分点。由于外省流入的大量流动人口集中于相对年轻的劳动群体，使得横琴新区少儿人口和老龄人口比重下降。

受教育程度明显提高

横琴新区常住人口中，拥有大学（指大专及以上）文化程度的人口为11198人，与2010年相比，每10万人中拥有大学文化程度的由6421人上升为21112人；拥有高中文化程度的由18692人上升为19376人；拥有初中文化程度的由42628人下降为38175人；拥有小学文化程度的由23800人下降为16088人；15岁及以上人口的平均受教育年限为10.61年。横琴新区拥有高中以上文化程度的人口比重上升，拥有初中及以下文化程度的人口比重下降，文盲人口继续减少，文盲率由2.93%下降为1.46%，横琴新区人口素质得到持续改善。

据介绍，十年来，横琴新区人口发展趋势发生显著变化，人口总量保持稳定增长，人口素质稳步提升，劳动力总规模占比大，人口集聚进一步增强，城镇化水平持续提高。与此同时，横琴新区也面临人口总量小、人口结构转变，以及流动人口大量涌入带来的教育、医疗、交通、城市建设等挑战，人口发展已进入重要转折期，未来，将在新发展理念指引下，从横琴新区经济社会发展大局出发，谋划提升人口质量、优化人口发展水平、构建人口与社会长期均衡发展的新格局。

日均1600警力 江门公安护航高考平安

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江公宣、谭耀广报道：9日高考结束，江门公安的护航高考任务也告一段落。记者从江门市公安局获悉，江门市公安机关落实粤警护航新高考10类28项服务举措，高考期间日均投放1600多名警力参与高考安保，各考点秩序良好，未发生重大刑事案件和交通拥堵。

据介绍，结合江门市大规模

专班累计检查考点108次，排查、整改隐患29处。

记者了解到，考试期间，全市各级治安、户政、巡特警、交警、派出所每日安排194名警力进驻15个高考服务站，现场受理、快速处置涉考报警。户政部门还结合新购置18台移动警务终端和“粤省事”平台，提供远程身份核验和网上办理临时身份证服务。



考生与民警击掌庆祝高考结束

江门大规模核酸检测进入尾声，有市民表示——

“希望疫情很快雨过天晴”

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 高新宣 新宣 谭耀广



B 有序分流保障顺利采样

记者从各个采样点及相关部门方面获悉，从7日晚开始，根据采样工作中的实际情况，三区一市采取各种方式对接受采样的市民进行有序分流，对

于大型企业、单位、学校等采取上门采样方式开展工作，一些行动不便的老人，也有专人上门采样。在8日，江海区启动32家大型企业核酸检测。荣信

电路板有限公司相关负责人点赞说：“非常感谢医护人员和志愿者们前来我们企业帮助员工做核酸检测，这样不影响企业生产！”

C 党员志愿者全力支援

核酸检测时间紧、任务重，因此江门各级各部门都集中力量组建采样队伍、下沉到各个采样点开展工作。

如台山、开平、恩平三个市就抽调了大量医护人员前往三区一市支援。如8日到9日，开平和台山两市分别派出200名医护人员，对新会城区、乡镇核酸检测点火速支援，助力新会区大规模人员核酸检测工作顺利进行。

而党员及志愿者们也迅速动员起来。据悉，江海区组建35支党员战疫先锋队，在62个村（社区）的31个检测点指引市民进行核酸检测采样；由退役军人组成的侨都星火退役军人志愿服务队也在8日凌晨进驻江海区各个采样点，助力核酸检测有序进行。此外，由机关党员干部、医护人员、志愿者等组成的机动服务队，为企业、学校等提供安全便捷的上门服务。

党员义工和工作人员的辛勤付出，得到了市民群众的普遍理解和支持。8日，美达锦纶公司就捐出1500件防护医用内衣，支持全员核酸检测工作，向一线防疫人员的付出表达感谢。

为残障人士开通“绿色通道”

珠海市中西医结合医院疫苗接种人性化服务获赞



王先生接种疫苗

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员刘星摄影报道：“没想到这次接种这么顺利，原有的担心一扫而光……”6月8日，盲人王先生在珠海市中西医结合医院联安疫苗接种点接种疫苗后，带着感激深情地说。

原来，王先生有严重的视觉障碍，疫情之后更让他寸步难行。他很想接种疫苗，又担心由于视觉障碍，无法接种。抱着试一试的态度，他让家人预约疫苗接种。

预约成功后，他在家人的陪伴下，心情忐忑地来到了珠海市中西医结合医院设在联安市民艺术中心的新冠疫苗接种点。没想到，现场一位身穿红马甲志愿者了解情况后，马上同现场工作人员联系，为王先生开通绿色通道。

在入口登记处，志愿者郑洁渠帮着王先生整理好口罩，协助

王先生找出健康码、行程码，然后领着他到登记处，信息录入处，大声为他朗读了疫苗接种注意事项，协助他签署知情同意书。之后，顺利接种疫苗，留观30分钟。接种完毕后，志愿者细心地将其送下楼。

据悉，王先生不是第一位有着这种感觉的残障人士，之前该接种点已经为数十位行动障碍人士开通了绿色通道，安全有效地接种了新冠疫苗。

“我们关怀残障人士等特殊人群。”医院负责人介绍，对行动不便的残障人员，工作人员结合实际情況开通绿色通道，提供志愿服务，确保疫苗接种科学、便捷、高效。

截至6月7日，珠海市中西医结合医院累计接种新冠疫苗174346剂次。共为838名外籍人士、601名港澳同胞、11名台湾同胞接种了新冠疫苗。